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Poštovane dame i gospodo,  

 

Danas obilježavamo Svjetski dan šuma. Generalna skupština Evrospke poljoprivredne 

konfederacije inicirala je prije 44 godine godine ideju da se 21. mart - dan proljednje 

ravnodnevni-ce na sjevernoj, odnosno jesenje ravnodnvenice na južnoj hemisferi, obilježava 

kao Svjestki dan šuma. Ideju je podržala Organizacija za hranu i poljoprivredu – FAO, vjerujudi 

da obilježavanje ovog datuma može doprinijeti povedanju svijesti o potrebi očuvanja šuma. No, 

i pored toga što obilježavamo ovaj dan, prema podacima UN tokom poslednjih 15 godina, 

šumske površine u svijetu smanjile su se za više od 3 površine Njemačke. Prema procjenama 

stručnjaka, na svijetu godišnje nestane oko 16 miliona hektara šuma. 

 

Uništavanjem šuma nastaju brojne promjene – od klimatskih do nestanka pojedinih biljnih i 

životinjskih vrsta. Zato je danas prilika da se makar podsjetimo značaja šuma za vrstu koja 

ozbiljno ugrožava samu sebe. Šume pokrivaju 1/3 kopnene površine planete Zemlje. Njihov 

značaj prevazilazi potrebe društva za drvetom kao sirovinom. Njihova uloga u prirodnim 

procesima i životnim ciklusima je ključna i logistička.  

 

Čovek može da živi bez hrane 5 nedjelja, bez vode 5 dana, a bez vazduha najviše 5 minuta. 

Šume godišnje atmosferi daju 86 milijardi tona kiseonika, a apsorbuju 119 milijardi tona ugljen-

dioksida. Dakle uloga šuma u prečišdavanju atmosfere od zagađenja nije ništa manje važna od 

njene uloge u proizvodnji kiseonika. Dodatno, šume imaju ključnu ulogu u uspostavljanju 

povoljnog vodnog režima, i sprečavanju bujica i erozija. 

 

Samo dva bukova stabla, kroz svoj životni ciklus, obezbijede kiseonik jednom čovjeku za njegov 
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prosječni životni vijek od 80 godina. Bukove šume, površine 1 ha, mogu primiti 68 tona PM 

čestica i prašine. Samo 1 ha šume kleke godišnje emituje u atmosferu oko 30 kg eteričnih 

materija sa baktericidnim dejstvom, što je dovoljno za dezinfekciju omanjeg grada. Visoke 

šume, površine od 1ha, u procesu fotosinteze oslobađaju 3 tone kiseonika, a potroše oko 4 tone 

ugljen-dioksida. Šume su životno stanište za čak 80% ukupnog biljnog i životinjskog svijeta na 

planeti. 

 

Šume su obilježile i crnogorsku istoriju i kulturu. "Iz svog imena ona govori o značaju koji ima za 

nju". Crna Gora! Mihailo Lalid je napisao vječno upozorenje: "Drvo i mrtvo miriše". Ali nisu šume 

samo bile bitne za Crnu Goru. Poznata je Geteova izreka: "Šuma je jedina knjiga koja na svojim 

listovima nudi mnogo sadržaja". Ili, američkog predsjednika Ruzvelta koji je u pismu upudenom 

guvernerima prilikom donošenja Zakona o očuvanju zemljišta (1937.) napisao: "Nacije koje 

uništa-vaju svoju zemlju, uništavaju sebe. Šume su pluća naše zemlje, čiste vazduh i daju svježu 

snagu našim ljudima." 

 

Preko polovine teritorije Crne Gore je obraslo šumama. Jedna tredina stanovništva Crne Gore je 

u direktnoj zavisnosti od šumskih resursa. Više od 40% domadinstava u Crnoj Gori koristi drvo za 

ogrijev. Preko 150 preduzeda u našoj zemlji bavi se preradom drveta.  

 

Možda i možemo kazati da imamo sačuvano šumsko bogatstvo u Crnoj Gori. Ali, to sigurno nije 

našom zaslugom. To je tako, jer je priroda bila jača od nas – ljudi. Takođe, možemo se pohvaliti 

dobrim zdravstvenim stanjem i prirodnošdu šuma. Međutim, strah me da ne dosadimo prirodi i 

da se ne okrene protiv nas. Da nas ne kazni. Uzalud je trud ako se priroda protivi. Zato mnogo 

toga vezano za upravljanje šumskim resursima moramo promijeniti i unaprijediti.  

 

Da li stavrno mislimo da je čovjek koji je u stanju da podmetne šumski požar da bi podstakao 
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rast pečuraka neuračunljiv? Ili je veoma pročunljiv jer je njegov primitivni, lični interes, dobio 

zamahe jače od interesa cijelog društva? Zato moramo odlučno i bez praštanja nastaviti borbu 

sa šumskim požarima i onima koji ih podmedu.  

 

Da li stvarno mislimo da je interes bilo koje partije, na vlasti ili u opoziciji, da onemogudi sadnju 

novih površina, ili je u pitanju bahatost pojedinaca koji su zarad ličnog interesa u stanju da 

zloupotrebljavajudi procedure i krijudi se iza skuta nazovi demokratije, obesmisle sve. 

 

Da li stvarno mislimo da u Crnoj Gori nema ljudi koji znaju da liječe šume od raznih bolesti, ili je 

njihovo znanje zarobljeno okovima birokratije? 

 

Priroda nikad ne krši svoje zakone, kazao je Leonardo de Vinči. Mnogo toga možemo naučiti od 

prirode. Nadam se da smo svi zajedno spremni da učimo. Čestitam vam međunarodni dan 

šuma. Želim vam uspješan rad tokom današnjeg okruglog stola, uz želju da se ne pokažete na 

priči, nego na djelu, i da se što prije vidimo u Zlatičkoj šumi, i sadnjom 100 sadnica damo svoj 

skroman doprinos širenju šuma i zaštiti prirode. 

 

Hvala. 
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